



邓晓凤在天车内吊装物件。

高空“穿针”28年

——新疆油田应急抢险救援中心天车工



蜿蜒曲折高达七八米的扶梯,邓晓凤走起来如履平地。

克拉玛依融媒记者 姜蕾
本报记者 周芳
实习记者 陈娅玲

4月1日9时30分,和煦的阳光斜斜地洒进新疆油田应急抢险救援中心七分公司的车间厂房内,身着工作服、佩戴安全帽的邓晓凤沐浴着晨光,走向一条锈迹斑斑的铁梯,登上了车间顶梁——这里,距离地面足有三四层楼高。

铁梯的尽头,有一间像景区缆车的驾驶室,这方不足两平方米、三面是透明玻璃的空间,就是邓晓凤每天工作的地方。

操作,安全为先

作为一名天车工,邓晓凤每天要对应急抢险救援中心锅炉、容器及抽油机等车间生产加工或维修的锅炉、抽油机等半成品或配件进行吊运或安装。这些物件,最重的达五六十吨,最轻的也有十多吨。

天车工的正式名称叫桥式起重机械操作员,是一个特殊工种,属于高空作业,对操作人员的技术、专注度、精力和耐力都有着极高的要求,加之所有的操作都在空中完成,故而要求操作人员必须

具备极强的安全意识。

来到吊车驾驶室前,邓晓凤先对室内外的设备进行巡检,着重检查钢丝绳是否出现断股、断丝现象;螺丝是否有松动情况;大、小车轮限位器是否失灵。待一切检查就绪,她才坐进驾驶室,调整了一下坐姿后,微微偏头看了一眼地面的情况,双手握紧手柄,缓缓推动,整个天车平稳地移动起来。当天,下方车间场地内,共有8台锅炉半成品需要通过天车吊运、安装配件。

绝技,举重若轻

吊车驾驶室内,大、小车和卷扬的两个控制器手柄分布在邓晓凤的膝前,被磨得发亮。她左手轻轻握住大、小车控制器的手柄,缓缓推动,整个天车便平稳地向前移动。

天车在几根钢管前稳稳停住,正好停在下钩的最佳位置。她目光专注,微微侧头,右手握着吊钩操作杆,紧紧地盯着吊钩,轻盈地转动着卷扬控制器手柄。天车的吊钩精准地停在钢管上,担任当天地面指挥的锅炉车间工作人员孟凡海迅速把吊钩固定在钢管的两侧,再将连接这两个钩子的钢丝绳挂到天

车的吊钩上。

她左右手同时发力,转动小车控制器手柄和卷扬控制器手柄,吊钩和钢丝绳随之缓缓移动,“抓握”住钢管,对准锅炉对流端约10厘米的孔洞,像穿针一般,轻巧地将钢管穿进孔洞中。整个过程只用了15分钟。

“举重若轻,严丝合缝。晓凤班长这手操作,绝了!”孟凡海由衷地竖起大拇指,“只要她在天车里,我们根本不用作更多的指令,她就能完美地把物件吊运到规定的地方,跟她合作,我们太省心了!”

28年,无一失误

别看邓晓凤现在爬上近十米高的车间顶梁如履平地,还练就了一手左右手同时操作的绝活,可刚上当天车工那会儿,仅仅踩着车间的铁梯,她就不由得腿软、手颤。

“光是上个梯子,我的手就死死地抓着扶手,眼睛也根本不敢往下看,更不要说坐进天车里面操作了。”回忆起刚走上天车工岗位时的情形,邓晓凤忍不住笑着说,“但说来也奇怪,只跟着师傅练了一个星期,师傅就放心地让我独立操作了。”

学精神谋新篇 领导干部署名文章研讨交流之二十一

锚定目标启新程 接续奋斗开新局 在更好发挥审计监督服务作用上聚焦发力

●审计部经理 储锦昕

新疆油田公司五届四次职代会暨2025年工作会议系统谋划了“12234”总体战略规划,科学擘画了建设5000万吨现代化综合性能源公司的宏伟蓝图,为今后一个时期的发展指明了方向。面对新形势、新任务,审计部将坚决贯彻落实会议精神,立足经济监督这一定位,不断强化政治担当,践行“三立三如”理念,以有力有效的监督服务,把公司党委部署转化为推动审计事业高质量发展的生动实践。

强化审计政治功能,不断展现新作为。审计部将不断拓展审计监督广度和深度,重点关注公司决策部署在被审计单位的落实情况,加大对权力集中等领域、资金密集领域、招标投标领域、工程建设领域、油气勘探开发和新能源领域的监督力

度。针对近年来查出的未严格履行合同、招投标程序不合规、工程结算审核不严、工程建设管理不到位等多发频发问题,持续做好经济责任审计、工程竣工决算审计、专项审计和调查,为被审计单位揭示管理中存在的短板和制度执行中存在的缺陷,发挥审计在权力制约监督、促进合规管理、提升经营水平和有效控制经营风险上的重要作用。同时,为公司党委和管理层掌握大局、把握重点、科学决策提供强有力的审计支持。

做好跟踪督促指导,以钉钉子精神抓好审计整改落实。持续抓好国家、集团审计和内部审计发现问题的整改推进工作。既要做好查出问题的“前半篇文章”,更要做好问题整改

的“后半篇文章”。突出审计成果运用导向,对整改困难单位开展督导,压实责任、核查验证、对账销号。深入推进“反向查、正向建”工作,健全违规经营投资责任追究工作机制。以“遏增量、减存量、压反弹、促规范”为目标,按照大会报告中提出的关于健全“三横五纵”监督体系要求,与党委巡察监督、纪检监察、组织人事及财务部门监督贯通协同,有力发挥最大协同效应,推动在审计成果运用上并肩前行、同向发力,充分提高所属单位的审计整改意识,不断强化问题整改和追责成效。形成发现问题、纠正偏差、精准问责、督办追责的闭环,切实推动问题整改落实到位。

持续提升审计质量,推动工作高质量发展。全面加强审计质量的全员、全过程、全要素控制与持续改进。持续完善审计

业务流程、具体操作指引、重点工作规定等。压实目标责任,把审计质量控制的具体目标分解到审计项目实施全过程,做到任务明确,具体到人、责任可溯,全面提高规范化水平。积极研究建立质量标准控制体系,采取加强项目组织、做深现场实施、优化组织方式等措施,不断推动审计项目质量提升。

坚持科技强审提质增效,人才兴审促发展。紧跟当前审计数字化发展步伐,进一步深化审计人员思维认识,主动向大数据要资源、向信息化要效率。积极学习全新数据分析方法和新技术,不断提升数据分析的多样性和深度,力争跑出数智审计建设“加速度”。同时,加强新形势下审计队伍建设,通过外派培训学习、内部轮岗交流、

优化人员结构等多项举措,不断提升审计人员创新意识和综合素质,着力打造一支“能说、能写、能审”,懂财经法纪、懂勘探开发、懂工程造价、懂数智信息的复合型审计队伍,更好地适应今后发展需要。

目标已定,势必达成!审计部全体职工将在集团审计部和公司党委的带领下,把思想和行动统一到习近平总书记对审计工作的重要指示精神上来,统一到集团公司审计工作会议和公司职代会精神上来,准确把握思想内涵、全面领会精神实质,深刻把握现阶段审计工作战略定位和前进方向,不断提高站位,围绕公司所绘的全新蓝图履行好审计监督服务职责,为全面建设5000万吨现代化综合性能源公司贡献审计力量。

学精神谋新篇 领导干部署名文章研讨交流之二十二

彰显更强担当 作出更大贡献 以勇挑大梁的责任担当交出风城答卷

●风城油田作业区经理、党委副书记 杨志冬

在“十四五”即将收官、新疆油田勘探开发七十周年的关键节点,新疆油田公司五届四次职代会暨2025年工作会议为新时代新征程上新疆油田如何高质量发展明确了战略定位、擘画了宏伟蓝图、注入了强大动力。风城油田作业区将持续深入学习贯彻会议精神,锚定5000万吨宏伟目标,聚焦“2112”四大工程,以拓储量、增产量、抓创新、强管理为主线,着力防范化解重大风险、锻造新质生产力,奋力打造现代化采油厂风城示范。

牢牢把握“增储上产”高质量立身之本

聚焦能源主责主业,强化乌夏富油区带整体再评价,抓实成藏规律研究,坚持老区周边找边界、稠稀并举提产能,常非并重推动规模增储,加快推进地中浅层资源有效探明动用,以高水平增储保障油气资源可持续供给,实现SEC储

采平衡;围绕增加经济可采储量核心,在稠油开发方面抓好转换方式、重构能量补给、重构剖面结构等提产提效专项工程,当好效益稳产的“压舱石”,在稀油开发方面做好中浅层增储建产、“压舱石”工程,当好高效建产的“主力军”,确保产量稳定增长、效益持续提升,答好高效供给“使命卷”。

牢牢把握“绿色安全”高质量干事之基

聚焦“四零”发展目标,坚持工程思维、问题导向,突出关键领域,突出专项整治,突出体系建设,突出现场监管,扎实开展QHSE提质增效工程,实施十个重点领域专项整治,查改一批重大隐患;实施科技兴安战略,推进高含硫站场密闭化、无人化、智能化改造,降低安全风险;实施标准化管理,标准化操作、标准化现场升级,打造一批企业级标准化示范站队;实施QHSE积分奖惩激励机制,推

牢牢把握“新能源转型”高质量开拓之路

聚焦绿色低碳生产,坚持提高油汽比、提高能量利用率两大目标,一体化推进清洁替代、光伏发电、伴生资源利用等工作,加快攻关低成本高效碳捕集、规模效益驱油等工艺技术,逐步构建集油、气、光、热、碳等多能互补的供给新格局,持续推进生产“大安全”格局构建,答好本质安全“平安卷”。

牢牢把握“党建引领”高质量成事之纲

聚焦党建强基赋能,巩固拓展基层党建“三基本”建设

与“三基”工作有机融合,充分发挥国防班组石油精神教育基地作用,建立党员后勤服务队、技术尖刀队、安全督查队、上产攻坚队。大力推进人才队伍建设,做强人才“蓄水池”、搭好人才“成长梯”、打造人才“强磁场”。坚持“文化融入中心、融入内心”,着力打造风城特色文化示范阵地,持续提升“1+2+3”特色品牌,全面讲好风城作业区高质量发展故事,持续提高品牌价值和影响力,努力把党的政治优势、组织优势、文化优势转化为发展优势、竞争优势,答好品牌引领“示范卷”。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。风城油田作业区将在公司党委的正确领导下,持续做好油气勘探开发和增储上产,加快发展新能源业务,坚定不移向着打造300万吨现代化采油厂的宏伟目标奋勇前进,为公司全面建设5000万吨现代化综合性能源公司贡献风城力量!